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Poner alguna foto de los ensayos de deriva bayer
Explicar el procedimiento en campo
Poner algun caso practico de citricos con fotos
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Variedades diferentes — portes diferentes
o , .
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“Marisol”

“Clemenules
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Calibracion adecuada del pulverizador
(velocidad, caudal, presion,...)
R o NG

Optimizacion
de la distribucién

Adaptacioén a
la vegetacion

Minimizacion de pérdidas en suelo
y aire (correcta regulacion de deflectores)
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Poco producto

. Problemas de eficacia
Dosis correcta

Demasiado producto
Problemas de residuos

| ——

2.000 m3/ha 4.000 m3/ha 8.000 m3/ha
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598

O Cantidad constante (mg/cm?) de producto
en el objetivo
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Calibracion: la clave del éxito

Invertir 15 minutos en ajustar el
equipo para un uso o6ptimo en
funcion de las condiciones del
momento
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Calibracion: la clave del éxito

Paso 1: Condiciones climéticas v del cultivo
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Calibracion: la clave del éxito

Paso 3: Velocidad de avance

(condiciones del cultivo y capacidad del ventilador)
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Ajuste del ventilador
(caudal de aire)

Distancia entre hileras
c (m)
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Ajuste del ventilador

(caudal de aire)

Altura h
(m)

Velocidad v
\ (km/h)

Distancia entre hileras ¢ (m)

C (m) x h (m) x VV (km/h) x 1.000
K

Q (m%h) =




Q (m¥h) =

6mx4mx2km/hx 1.000

2

= 24.000 m3h

Q (m¥h) =

4mx3mx2.5km/h x 1.000

2

=15.000 m%/h

5, f
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Grupe de aire

® Nusvo Ventilador FD Air 9.0 S134. con 8 zlabes de paso
wvarizble de 20 = 430,

Embrague centrifugo de 3 elementos. En Ferodo.
Multiplicador robusto con 2 velocidades y punto muerto.

Sistema de gran produccidn de aire. Envelvente disefiado
con radios aerodindmicos favoreciendo la absorcién y |2
=zlida de zire.

m 14 Jets dobles i i con il Tee-Jet.

= Deflactor da 12 alabes da aspiracién de paso variabla.
Sistema helicoidal parz |z produccidn de turbulencias.
= Cono aerodinamico que facilita |z sbsorcién de aire.

Arcos de 20 mm en acero inoxi mediante
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Ventilador,/Deflector SFES SFBS SFES SFBS 5F65 SFBS SFES
DUo-V/T MATCH JET
Volurmen de aire, (1000 m3h ) [EE] BE B6 BB EE] as 51
i —— Ventiledor consumo de potencia, kW) 35 55 35 65 35 55 35
N Diametro, mml 820 830 820 820 B20 820 820
| b Wi cajs cembios EENT EENEE 2N 2N 24
H Material del deflector + * . * Poligster
ﬁ Condiciones de uso
| | —— H_Albura max., [m} =] 8.5 =] 8.5 9 13 5
T R W_Ancho de plantacion, (m] 55 B 5.5-7 6-8 5.5 5 5
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DATOS TOMADOS CON LA 2 VELOCIDAD.
Dasos

TABLA DE RENDIMIENTOS
PERFORMANCE TABLE 915
TABLEAL DE RENDEMENTS
i Pt |
5= hvala) N2 B s
GRADGS | prgy | TOMADE e )
INCLBACION | perigoyon | FUEKZA exTmal - aws w'h Kw.
300 P.3 450 140 I3 50500 | 17.5
40 150 37 | 60000 | 305
450 150 36 HO500 28
35° | P2
540 160 39 T250K) 44
400 P ] 450 170 6 TO500 7
540 180 | 40 | 4500 | s9
SALIDAS REGULABLES PARA CONSEGUIR DE 28m/s HASTA 42m/s.

basados en ensayos realizados por el CENTRE DE MECANITZACIO AGRARIA Generalitas de Cataluya en Lle

E, ADJUSTABLE OUTLETS TO OBTAIN FROM 25m/s UNTIL 42m/s.
at of Catalonia in Lcids
s JUSQLUA 42mds

de Cau

cida

c & Licida
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Ajuste del ventilador
(orientacion)

11



UNIVERSITAT POLITECNICA
DE CATALUNYA

Ajuste del ventilador
(orientacion y adaptacion a la vegetacion)
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Orientacion incorrecta Orientacion correcta
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Control de las boquillas
(comprobacién periédica del caudal)
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Control de las boquillas
(comprobacion periddica del caudal)
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DISCOS AMT BOQUILLAS ATR

Coste elevado

Facilidad de calibracion
Caudal conocido y exacto
Pulverizacion adecuada

Bajo coste
Dificultad de calibracion
Inexactitud de caudal

Caudal (I/min) x 600
anchura (m) x velocidad (km/h)

Volumen (I/ha) =

Caudal (litros por minuto)

Boquilla Presién de trabajo (bar

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
0.37 [0.40 [0.43 |0.45 |0.48 |050 053 |0.55 |0.57 |0.59 |[0.61
048 [0.52 [0.56 |0.59 |0.62 |0.66 069 071 |0.74 |0.77 [0.78
amarilla 0.74 |0.81 |0.87 |0.92 |0.97 |1.02 |1.07 |1.11 [1.15 [1.19 |1.23
0.98 [1.06 [1.14 |1.21 [1.28 [1.34 140 |146 151 |157 [1.62
139 |151 |1.62 |[1.72 [1.82 [1.91 [1.99 |2.07 |215 |222 |2.30
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Paso 5: Ajuste del caudal de liguido
(seleccion de boquillas)

Caudal (I/min) x 600
anchura (m) x velocidad (km/h)

Volumen (I/ha) =

Volumen (I/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)

Caudal (I/min) = =

Caudal (litrds por minuto)

Boquilla [ Plesion de trabajo (bar’

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
037 |040 [0.43 [0.45 728|050 [0.53 [0.55 |0.57 [059 |0.61
048 |0.52 [0.56 [0.59 0.62) 0.66 069 [0.71 [0.74 |0.77 |0.78
amariia 0.74 10.81 [0.87 [0.92 |O. 1.02 [1.07 [1.11 |1.15 119 |1.23
098 |1.06 (114 (121 128 |134 |140 |[146 |151 |157 |1.62
139 [151 |1.62 172 182 (191 [1.99 |207 |215 ([222 (230
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AD0 Ariti-Orift
Nozzles

Nozzle Type

Spray Pattern

Dropsize
Characteristics

Drift Hazard
Recommended
Pressures
( Sail
Inentparated Good 2to 4 bar  ||Excellent
Pre-
emergence Good Excellent Excellent
Contast Good Good Excellent
EHEHIE Good Excellent Good
‘ < 5 - Contact Excellent Good Excellent
= Systemic Good Excellent Excellent
; o |sentast Excellent Good Excellent
Systemic Good Excellent
L'qu.lf‘ Good Excellent Excellent Good
\ Fertilisers
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Ejemplo: aplicacién de 2000 I/ha—2 km/h — 6 m — 20 boquillas

Volumen (I/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)

Caudal (I/min) =

600
. 2000 I’lhax 6 m x 2 km/h ,
Caudal (I/min) = =40 I/min
600
40 I/mlln — 2 1/min
20 boquillas

!

Seleccién de la boquilla necesaria
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Caudal (litros por minuto)

Boquilla | Presion de trabajo (bar

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
0.40 ]0.43 |0.45 [048 |0.50 053 |0.55 [0.57 |0.59 |0.61
052 1056 |059 [0.62 |0.66 |0.69 |0.71 [0.74 [0.77 |0.78
amarilla 0.81 087 092 (097 [1.02 107 |1.11 ([1.15 (119 |1.23
106 [114 (121 128 134 |140 [146 |151 |157 |1.62
151 [162 (172 |1.82 191 |1.99 PAUAN 2.15 222 (230
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Calibracion del equipo
(la clave del éxito)

Paso 2

Paso 3

Paso 5
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Volumen de aplicacién: 2000 L/ha
Velocidad de avance: 2 km/h
Anchura de tratamiento: 6 m
Caudal de aire: 25.000 m?%h

20 boquillas

2/3

@
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Caudal total de la maquina:

0- 2000 (L/ha)x 2kmhx6m _ -
600
Caudal de las boquillas:
27 :
Superior 40x§=27 T
1 13 .
; 40x==13 —=1.6L/min
Inferior 3 8

Caudal (litros por minuto)

Boquilla Presién de trabajo (bar

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

037 |040 (043 045 048 ]0.50 [053 |0.55 |057 [059 |0.61

048 |0.52 (056 059 062 ]0.66 [0.69 [0.71 |0.74 [0.77 ]0.78

amarilla 074 1081 087 092 097 ]1.02 107 [1.11 1.23
098 |1.06 114 121 128 |1.34 [140 |1.46 1.62

139 151 J162 [172 182 (191 [199 [207 2.30

Volumen real de aplicacion: @
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@ Débit en I/mn

pavche [TTCRN T e | Es NORE | BLED
3 I 0 ‘ 157
i K] 13 . . K]
g ] % 8 K] 78 20 05
§ 3% 15 10 Al 28
T 13 14 0% 17 10 1% ]
7 13 08 050 14 0 P 3%
7 1% 8 5] . ‘ . 108 1% 20! 3
m 18 19 5] I K 10 ] 20 P 30
1 10 13 i T 1% o] o 19 0 1%
K 041 05 0 11 H ] ] I 0 3
1 I 5] 0 m 15 i % 200 i 35
I ] 5 0 17 15 ¥ 2 20 % 33
T % 18] 1] 15 15 3 241 10 R} i
T 14 08 ] 12 i ] ] 108 E1] 15
1 14 ] I3 13 i ] ] 3 3 6]
m 150 0% I Kl T8 ] i 3% 307 I¥E
T 15 1) ] 140 10 ] o] 13 B 15
] 1% (1 o 14 14 W ] 10 16 in
i K] 07 0% 8 [ 3 1% 10 30 ]
] 1% n 1% 151 0 ] 30 397 10 [E]
i 3 ] 10 15 o 5 0 16 T i3
U E] 3 i 158 ] 201 BT i ¥ 515
i3 19 i i 161 i w 0 18 1% 55
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ATR Flow Rate Table (//min)
Pressune White

Ear 7] |

1 15 013 a7 023 [ oA7 LE& oHs 117
z = 018 024 0.32 0 050 091 147 181
3 a4 02z 023 0.38 0 [ kg 110 140 124
4 - nan o 043 uRr o 128 180 221
B 73 o027 037 nas 0ya noz 138 177 246
L a7 030 a40 052 0 106 151 193 266
T 102 0.z ' EE] 0.56 LU 112 162 e F4-]
L] 116 034 044 0560 0 12z 172 2H 305

13 0.3 04T BLGS o 125 184 234 a
: =2 ou
160 Lk ] nAl LR 147 148 58 ARl

12 174 041 63 072 110 147 207 267 387
123 189 tdz [3n] 07e 144 153 248 o 21
14 03 044 asT 077 118 168 222 286 384
15 20 045 059 00 122 183 229 2395 407
6 20 047 sl 00z 12% 160 236 04 a1
8 260 045 a8d os? 132 1 245 3 44z
k.l bacl 012 &7 LEL 130 188 262 337 aEd

ATR Droplet Size Table
Droplet size is D50 or VMD expressed in

%6 116 131 207
78 pm gy 100 109 150

78 88 94 114
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LB U

Jih |

Titres I mn [fires mn

@urlmmumﬂrmmmum @mm'ﬂTlmﬂTlmmmTlﬂT
T 008 ) 010|092 015| 00E | 020 003|040 T | O0R 010 (012|095 ].008 | 020 ) 023|040

D OAR [ Q5[0 v E ] 25 0| 35 (1028 1| 040 | Gd3 | 065 ) 0 [ 142 | 198 | 18 | 308 |10,13
3|08 [ 086 [1,00) 138 207 30 ) 37T | 4% [ 1506 3| 050 053|079 1050|242 30| 380|120
A 058 |07 (1,25 180 ) 2.60] 360 ) 435 |50 (1740 4 | ST 0EN {09132 200|200 ) 350 450 (1433
S | OEE[0E3) 130 [ 178 (160 ) 403 | 4% | €40 | 1946 5 | 04 | WEE |0 147|203 (303 ) 302 ) 5 (1603
W (15 ] 1800 25 39| 570 ) BES | 817 | 2756 10 | 089 ) 085 | 1400 207 ] 315 | 448 | 558 | 701 |22,68
W |0 (1,39) 227 | 306 | 450 ) 658 ) B3T 1131|3378 15 |18 16| 0,04| 253 | 385 | 540 | 687 | &70 | 200
20 |27 (159 ) 259 352 [ 550 ) 486 | Bek | 13,13] 39,03 20| L) 03| 200|292 | 444 ] 626 ) 795 | 0007 (32,00
00 (1518 301 | 430 | &85 | REE 1150\ 1620(47 84 30| V50| LN | LAd | A86 | S43 | TAT| B8 1233 (30,30
S0 |18 ) 243300 | 58| 40| NLIE S| 112 (618 S0 [ 150|108 | 393 [ 458 | 6% | 990 | 1158|1582 (50,79
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Aplicacién de 400 I/ha — 5.5 km/h — 2 hileras simultdneamente

Volumen (I/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)
600

Caudal (I/min) =

400 1/hax 5.6 m x 5.5 km/h _

Caudal (I/min) = =20.5I/min
600
—_205lmin__5 56 ymin
8 boquillas

!

Seleccioén de la boquilla necesaria ??
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PROPUESTA DE APLICACION: 400 I/ha

Volumen (I/ha) x anchura (m) x velocidad (km/h)
600

Caudal (I/min) =

400 I/ha x 2.8 m x 5.5 km/h
Caudal (I/min) = =10.2 I/min

600

10.2 I/min

——— F  =1.281/min
8 boquillas

!

Seleccién de la boquilla necesaria
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Caudal (litros por minuto)

Boquilla |

Presion de trabajo (bar

amarilla 0.74 10.81 |0.87

5 6 7 8 9 [ 10 [ 11 [ 12 [ 13 ] 14 [ 15
037 [040 |043 [045 [048 [050 [053 [055 [057 [0.59 [0.61
048 |052 |056 |059 [0.62 |0.66 |0.69 |0.71 [0.74 |0.77 |0Z8_

092 [goz [102 107 |11 [115 119 [1.23)
098 [106 |114 [121 (1.28 )[1.34 [140 [146 [151 [157 [
139 [151 [162 [L72 191 [1.99 [2.07 [215 [2.22 |2.30

http://www.hardi-

on.aspx

Aplicacion correcta

fr ]

Excesiva presion

nozzles.com/en/sitecore/content/Nozzles/NozzleTool.aspx

http://www.albuz-spray.com/en/choisissez-votre-buse

http://www.teejet.com/spanish/home/calculator/calibrati
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Prototipo de aplicacion variable

=T
CALIBRA v.3 € Gt
. wrghes
B Castellann
M can
m UNIVERBITAT POLITECHICA
Fi o caraunva
st i
Developed by:
Laboratori de Mecamitzacih Agraria
ate: Emilin G upe.edu
™}
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Anchura de trabajo
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Tratamientos localizados al racimo
Circulacion todas las filas
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Todas las filas Filas alternas

UNIVERSITAT POLITECNICA
DE CATALUNYA

Superficie: 10 Ha Depoésito: 600 |
Distancia entre hileras: 3 m Velocidad: 5.5 km/h
1: 0.7 (70%) Tiempo llenado depodsito: ¥z hora

Co (ha/h) = 0.1 x V(km/h) x a(m) X q

Opcién a) Opcién b)

500 I/ha - Filas alternas 200 I/ha - Todas las filas
2.3 ha/h -------- 4.35 horas 1.15 ha/h ------ 8.65 horas
9(8.33) --------- 4.50 horas 4(3.33) --------- 2.00 horas

8.85 horas 10.65 horas

El ahorro de tiempo en una finca de 10 hectareas es tan solo de
1.8 horas, lo que supone una reduccion media de
i10 minutos por hectarea!
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Todas las filas

AL

Filas alternas

Volumen Volumen
convencional ajustado
(500 I/ha) (200 I/ha)

Volumen total (I) 90.000 36.000
Ne llenados 150 60
Tiempo en llenado (h) 75 30
Recorrido para llenado (km) 150 60

Finca de 30 ha de vifia con 6 tratamientos al afio
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Mantenimiento adecuado del equipo
(la limpieza es basica)
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Mantenimiento adecuado del equipo
(la limpieza es bésica)
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